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INCENTIVO STRAORDINARIO PER LA CREAZIONE DI RAPPORTI DI 

LAVORO STABILI O DI DURATA AMPIA, IN FAVORE DI UOMINI 

UNDER 30 E DONNE DI QUALUNQUE ETA’ 
 
Gentile Associato, 

 

Il Decreto Ministeriale 5.10.2012, pubblicato sulla G.U. n. 243 il 17.10.2012, in attuazione delle 

previsioni contenute nell’art. 24, co. 27, d.l. 6.12.2011, n. 201, convertito con modificazioni, con l. 

22.12.2011, n. 214, prevede un incentivo pari a euro 12.000,00 per il datore di lavoro che stabilizzi 

entro il 31.3.2013 mediante contratto a tempo indeterminato, anche part time, rapporti di lavoro a 

termine, di collaborazione coordinata e continuativa -anche in modalità  a progetto- e di associazione 

in partecipazione con apporto di lavoro, in essere oppure cessati nei sei mesi precedenti 

l’assunzione, ovvero per le assunzioni a tempo determinato di durata minima di 12 mesi. 

Il Fondo, istituito dal Decreto interministeriale, finanzia gli interventi per promuovere l’occupazione 

di uomini fino a 29 anni d’età (quindi,  che non abbiano ancora compiuto 30 anni) e delle donne di 

qualunque età. L’incentivo riguarda i rapporti di lavoro stabilizzati o attivati dal 17 ottobre 2012, data 

di pubblicazione del Decreto. 

Come appunto anticipato, l’incentivo di euro 12.000,00 riguarda: 

• la trasformazione in contratti a tempo indeterminato, anche ad orario parziale, purché non 

inferiore alla metà dell’orario normale di lavoro (pari a 40 ore settimanali o alla minore durata 

prevista dai contratti collettivi) di contratti a tempo determinato sottoscritti con uomini e donne 

con i presupposti sopra specificati, in essere o cessati da non più di 6 mesi; 

• la stabilizzazione mediante contratti a tempo indeterminato, anche part-time, purché con orario 

non inferiore alla metà dell’orario normale di lavoro, di uomini e donne (come sopra individuati) 

con contratto, in essere o cessato da non più di 6 mesi, di collaborazione coordinata e 

continuativa, anche a progetto, o di associazione in partecipazione con apporto di lavoro. 

Sono poi previsti incentivi, di importo minori, per chi instauri, con uomini e donne (sempre come 

sopra individuati), rapporti di lavoro a tempo determinato, per un minimo di 12 mesi, a tempo pieno 

e tali da realizzare un incremento della base occupazionale (rispetto alla media dei dipendenti dei 12 

mesi precedenti). Si parte da un incentivo di euro 3.000,00 per i contratti di durata compresa tra i 12 

e 18 mesi, elevato a euro 4.000,00 per quelli compresi tra i 19 e 24 mesi e a euro 6.000,00 per quelli 

superiori a 24 mesi.  

Le trasformazioni/stabilizzazioni e le assunzioni a tempo determinato possono essere effettuate dal 

17/10/2012 fino al 31/3/2013. 

Gli incentivi spettano nei limiti delle risorse stanziate dal predetto decreto a disposizione dell’INPS 

che dovrà erogarli in base all’ordine cronologico di presentazione delle istanze. 

 



 

 

 

L’INPS con la circolare n. 122 del 17/10/2012 precisa che per poter fruire dell’incentivo è necessario 

mantenere in servizio il lavoratore almeno 6 mesi. Inoltre il datore di lavoro non deve avere in atto 

sospensioni del lavoro,  deve essere in regola con gli obblighi contributivi, con le norme in materia di 

sicurezza sul lavoro ed osservare i contratti collettivi. 

Gli incentivi sono altresì fruibili a condizione del rispetto della normativa comunitaria in materia di 

aiuti di Stato d’importanza minore (de minimis). 

Infine l’istituto spiega che la domanda di ammissione agli incentivi può essere trasmessa dai datori di 

lavoro operanti con il sistema Uniemens, esclusivamente in via telematica, accedendo al modulo 

DON-GIOV, mediante l’applicazione “DIResCo” – Dichiarazione di Responsabilità del Contribuente, 

disponibile sul sito www.inps.it, seguendo il percorso “servizi on line”, “per tipologia di utente”, 

“azienda, consulenti e professionisti”, “servizi per le aziende e consulenti” (autenticazione con codice 

fiscale e PIN), “dichiarazione di responsabilità del contribuente”. L’applicazione rilascerà una 

ricevuta, valida ai fini della determinazione dell’ordine cronologico di presentazione. Viene fatto 

rinvio a successivi messaggi per la specificazione delle modalità con cui l’INPS verificherà i 

presupposti di accoglimento delle istanze e delle modalità da seguire per fruire concretamente 

dell’incentivo autorizzato.   

In allegato vi rimettiamo modello di presentazione istanza “Mod. DON-GIOV” 

 

per ASSOSNAI 

I consulenti Lavoro 

Rag. Antonio Palmisano Avv. Enrico Claudio Schiavone 

 

 


